

## 安徽蒙城霍乱疫情 已有效控制

据新华社电 截至8月31日10时,安徽省蒙城县感染霍乱的患者又有13人痊愈出院,截至目前没有新发病例。至此,蒙城县共确诊病例33例,出院26例,仍有7名患者在接受住院隔离治疗且症状较轻,疫情已得到有效控制。而记者在蒙城县城看到,全面关停的食品店正在当地政府的指导和监控下有序恢复营业。

据蒙城县委宣传部负责人邵俊强介绍,目前,蒙城县对腹泻症状病人采取24小时免费送医送药上门的服务。为了方便群众生活,县城的馒头店、面条店、蛋糕店等从8月30日开始逐步恢复营业,县政府专人对其进行督促,实施包保责任制。

## 舟曲被淹城区 展开全面清淤

据新华社电 随着舟曲县城积水的消退,兰州军区救援部队出动1000余名官兵和33台大型机械开始对被淹城区展开全面清淤。

8月31日,记者在全线贯通的县城主干道滨河北路看到,一辆辆大型装载机、自卸车源源不断进入被淹街巷,在医院沟、汽车站、滨河商贸城等13个点位同时展开清淤作业。

某集团军副团长曹益民告诉记者,白龙江淤堵河道应急疏通任务完成后,被淹街道清淤、房屋清理鉴定和卫生防疫消杀成为当前部队救援工作的重点。

紧靠滨河北路的汽车站院内淤泥平均厚度达80厘米,作业土方量500多立方米。记者在现场看到,由于街巷狭窄,大型机械难以施展,负责清淤的某工兵团100多名官兵先用铁锹和手推车人工清理,最后再用大型机械转运出去。5名来自某防化团的防疫官兵现场待命,随时准备跟进洗消。

“被淹城区清淤工作量大,一些巷道和重点部位作业面狭窄,清理起来难度不小。”曹益民说,部队将继续发扬不怕疲劳、连续奋战的精神,确保在5天之内完成淤泥清运、作业现场清扫和防疫洗消工作。

## 舟曲儿童游北京



8月30日,来自舟曲的高文燕在颐和园游船内看着湖面风景露出笑容。当日,来自舟曲的12名儿童在北京颐和园和圆明园观光游览。年仅8岁的小女孩高文燕对圆明园中的荷花很感兴趣,不停地央求水手把船开得离荷花更近一些。对于此次北京之行,孩子们都表示,虽然玩得很累,但是很快乐。

新华社发

## 今年UFO案例中没有外星飞碟,北京天文馆馆长称

### 外星人 存在

# 但未曾造访过地球

本报综合消息 暑假期间,各地纷纷报道发现UFO,而7月份因其密集出现,更被称为“UFO月”。北京UFO研究会的周小强介绍说,今年接获的百余起案例中没有一起是疑似外星飞碟事件。然而,北京天文馆馆长朱进认为,外星人是存在的,但并未造访过地球。

#### 破解 UFO 大都很简单

周小强解释,一提到UFO,很多人就直接同外星人、飞碟联系起来,而事实上,UFO中文翻译是“不明飞行物”,它包含自然现象、人造

物体、电子器械、动物,人类造假、幻觉、视错觉等;当然,也包括外星智慧生命,比如飞碟,也就是外星人驾驶的来到地球的宇宙飞船。

今年的这百余起案例主要以前四种为主。根据他的分析,节假日的UFO事件会特别多,“因为探照灯、礼花之类比较多。”在旅游旺季,属于自然现象的会多起来,“鸟、昆虫之类的都会闯入镜头”。

#### 外星人从未来过地球?

然而,在北京天文馆馆长朱进眼里,外星人是存在的,外星人很有

可能存在于和地球类似的遥远行星上,但并未造访过地球,如果来过,说明外星人的智慧已远远超过地球人类,完全可以“来无影,去无踪”。

朱进解释说,在整个银河系围绕恒星转动的行星达到了1万亿颗,而人类要想到达太阳系以外的其他恒星,至少要上万年。如果外星人具备来地球的能力,就说明其智慧已远高于人类,即使隐藏在我们身边,也完全可以做到无声无息,不被察觉。另外的可能是,外星人并不和我们存在于同一个时间里;或者由于某种特殊原因,外星

人保持沉默。

#### 通过无线信号找外星人

在朱进看来,“我们发现外星人的途径最有可能的是通过无线信号的方式。”朱进介绍,目前在贵州已建立了直径达500米的天线,其科学目标之一就是寻找地外生命。另外,天文学家还在通过寻找系外行星等方式在间接寻找地外生命,目前已发现了500颗,未来将有可能通过分析系外行星的元素含量、是否有水等方式寻找外星人的“踪迹”。 (北晨)

#### “老当益壮”

公园遛弯儿遇险情 跳湖救起自杀女博士

## 六旬老翁 救人磕掉四颗牙

本报综合消息 为了救一名跳湖的女博士,六旬老人磕破了膝盖,磕掉了四颗牙,还丢了鞋子……

8月30日,就读于西安某大学的29岁女博士生陈某在朋友的陪同下,来到当地一座公园湖边散心。当天,她的男友将和一名认识不到3个月的女子结婚。

“扑通”一声,趁好友不备,陈某跳下湖去。好友一下慌了,立刻高呼救命……当时,65岁的张豫铎老人刚从公园东门进入,听到呼喊赶忙跑了过去。岸边的人越来越多,但却没有人跳下去救人。

老人跳入湖中,可没想到已

失去意识的陈某出于求生的本能死死将其抱住,两人就这样在湖中同时挣扎着。老人的牙齿磕到了陈某,顿时鲜血直流。救援陷入僵局,如果处理不当,就连自己的命都难保……

幸运的是,一只停在不远处的小船救了他们的命。两分钟后,老人首先将落水女子陈某推上了船,稍作休息后,自己才爬上岸。

上了岸的张豫铎老人浑身湿透不说,一只鞋和手表落在了水里,磕掉了四颗牙,膝盖也在上岸时被磕破,血水已经浸染到衣服上。随后,赶到现场的救护车,将受伤的两人分别送往医院。

#### 险情过后

“当时我跳进去时,那娃娃其实已经开始往下沉了,我根本没有考虑的时间,现在看到自己受的伤,想起自己差点也没命,嘿

嘿,还真有些惊险啊……”说起救人的事,65岁的张豫铎老人这才显得有点后怕。

(三秦)

肺部肿瘤成功切除 创下国内同类手术年龄之最

## 93岁老太 不惧“死在手术台”

本报综合消息 93岁高龄的广州刘老太创下了“奇迹”。被确诊患上中晚期肺癌的她,近日成功接受肺部肿瘤切除手术,创下了国内同类手术的年龄之最。

8月30日,刘老太的儿子介绍,母亲身体一向硬朗,两年前开始经常感到左腿疼痛,后来疼痛加剧,去了广州几家医院就诊都拒收,也无法确诊。

8月中旬,刘老太来到广东省第二人民医院,医生为她进行病理活检,确诊其为中晚期肺癌。刘老太知道后,坚决要求做手术,并说“即使死在手术台上也没所谓”。

刘老太的执拗让医生犯了愁:高龄开胸手术危险性大,死亡率极高,80岁以上的做手术已较少见,一个93岁的老人,肺

功能不好有炎症、心脏心律不齐2次发现早搏、脑血管动脉硬化血管较脆,一旦术中血压骤然升高就易脑出血,她能承受得住吗?

最后,医院联合麻醉科进行了综合评估,制订专门手术方案后决定为刘老太实施开刀。

8月19日,刘老太成功接受手术,切除右上肺叶,从开胸到闭胸仅仅用了30分钟,比平时一般同类手术省时近半。术后老人渐渐苏醒,情况稳定。

王文林说,像刘老太这样93岁高龄还接受肺叶切除手术且获成功的,目前国内还没有记录。老人乐观的心态和顽强的生命力也让科室医护人员感叹不已。术后,刘老太还需接受进一步放化疗,以防止癌症转移或复发。

#### 手术风险

广东省第二人民医院心胸外科主任王文林说,手术面临三个挑战:一是需全身麻醉,这对患者心、肺、肾等重要器官要求很高;二是老人机体较弱,麻醉医生要

根据手术刺激强度调整麻醉深度,同时还要进行各种监测;三是手术必须要快,时间越短就越能降低风险。

(信时)

# 330米!

## 国贸大厦 京城新高度

8月30日,以高达330米主塔楼夺得“京城第一高楼”称号的国贸大厦建成完工,正式全面开业。国贸大厦是中国国际贸易中心三期工程的核心部分,位于北京市东三环中路与建国门外大街交接处,是北京商务中心区的核心,主塔楼建筑高达330米,为一座集写字楼、现代化商城等为一体的综合商务中心。新华社发



#### 骑车进京上大学

## 西安父女 14天碳排放量为零

本报综合消息 这几天是很多大学新生报到的日子。西安一名女生,在父亲的陪伴下,骑了14天的自行车,行程1200公里,来到北京报到。在学校“测测你的入学碳排放量”的活动现场,每名新

生在计算一路上的碳排放量,而她的碳排放量为零。

骑自行车报到,一来环保,二来可以饱览祖国的大好河山,而且能锻炼意志,可谓一举多得。

(宗禾)

## 新疆父子 24天骑行3500公里

本报综合消息 “终于到北京了!”8月29日晚,一对父子用24天时间,终于从新疆骑行到达北京,两人在天安门前拥抱合影。据介绍,今年儿子考上北京一所大学,父亲为磨炼孩子意志,陪孩子骑车到北京报到。

父亲丁亿德说,这次从新疆到北京3500公里,让他一辈子难忘。他家在哈密,他和儿子本月5日出发,第二天中午,刚到新疆

骆驼圈,突然刮起6级大风。当时,父子俩弯腰骑行,仍无法前进,于是停下来休息。当他们打开帐篷时,防潮垫被风吹走,衣兜的100元钱也被刮走。直到晚上7时,他们打了救援电话,找车送了他们一段。

丁亿德说,这次24天的骑行,共花4000多元,如果坐火车约1000多元,但孩子收获很多,再累也值得。

(新京)